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[1e, 20, 30, 40]

["crunchy frog', 'ram bladder', 'lark vomit']

['spam', 2.0, 5, [10, 20]]

[['filel', 200,7], ['file2', 260,9]]
({3}, {5:6}, (1, 2, 3)]

ffH “=" Bk — MR E 2R ES LRI o] 6@ R R .
>s> a_list = ['a', 'b', 'c', 'd', 'e']
>>> a_list = [] #O T IR

AT list() PR EAETCAL range MR FAFA . T SRA B REAOT RN
o

>>> 1list((3, 5, 7, 9, 11)) # A HON B R

[3, 5, 7, 9, 11]

>>> list(range(1, 10, 2)) #¥ range Xt RE N B R
[1) 3) 5) 7) 9]

>>> list('hello world") T BRI N B3R

[lhl) lel, Ill, lll, ‘0., 1 I’ IWI) ‘OI’ Ir‘l) lll) ldl]

>>> list({3, 7, 5}) HREGHNIIR, EEFRRITRELTM
[3, 5, 7]

>>> list({'a':3, 'b':9, 'c':78}) #PFULAY “ht” BN HIE

[lal) lbl, lcl]

>>> list({'a':3, 'b':9, 'c':78}.items()) #¥TFMKTCREH ANYIE
[("a', 3), ('b"', 9), ('c', 78)]

>>> x = list() #O T E
>>> x = list('Python") #H L B NG R
>>> X
[.P.) .y') ‘t'J .h|) ‘0..‘ |n|]
>>> x[1] # M NeILE, H PR
'y
>>> x[-3] # MR N-1TER, BE— 1R
e
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append(x) ¥ x BN A5 R R
extend(L) ¥AIEE L e R IB N 2 5K

insert(index, x) TEF) 3 index AL B A4 x
remove(x) TEF R MRS —ME A x BT E, WARSIRFPALFLE x
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pop([index]) TR 353 [8) 51 2 b R AR N index TG E,  index RN Jy-1

index(x) REIFIRP S —AMERN x IR RG], BN x
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count(x) IR [ x 7E 5136 1 IR AL

reverse() W PR T A o7 E RIS Y, )RR

sort(key=None, XA i) T R AT R HE . key FH SR $E & HE R,
reverse=False) reverse N False /-7, True Ko [E /7
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[expression for exprl in sequencel if conditionil
for expr2 in sequence2 if condition2
for expr3 in sequence3 if condition3

for exprN in sequenceN if conditionN]
eI L, VIRAEH 248 50 B 3 MR8 .
[start:end:step]
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) AE BRANNIIRKE) ; =N step KRV HIEK (BRIAN 1) o Hstart
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>>> x = (1, 2, 3) #EE AR S — N

>>> type(x) #H type () RBEE L ERT

<class 'tuple'>

>>> x[0] #CH SRR ARV AR E A B R

1

>>> x[-1] #iE—MIuE, TR SRR &R T

3

>>> x[1] = 4 #IUH AT AR

TypeError: 'tuple' object does not support item assignment
>»> x = (3,) #MPE AP RE Nk, DAEEHZE —MES
>>> X

(3,)

>>> x = () #7502

>>> x = tuple() #7502

>>> tuple(range(5)) #¥HAMEAX G vnd
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>>> g = ((i+2)**2 for i in range(10)) #GIEE A2

>>> g

<generator object <genexpr> at 0x0000000003095200>

>>> tuple(g) #19 A BEs 0T RAR  eA
(4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100, 121)

>>> list(g) #AE AR G L T AR

[]

>>> g = ((i+2)**2 for i in range(10)) #HH I a5

>>> g.__next_ () #1EHAE RAERT R 0 next_ () HEIREUTER
4

>>> g.__next_ () #RN N — LR

9

>>> next(g) #150 H BRI 2L next () SREUAE A R o &
16

>>> g = map(str, range(20)) #map X A ELAT AR IR AT

>»> '2" in g

True

>>> '2' in g XA AT o RS BT R T
False

>>> '8' in g
False
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>>> abict = {'age': 39, 'score': [98, 97], ‘'name': 'Dong', ‘'sex':
‘male'}

>>> aDict['age'] #IREN) B AEAE, RSN “AE”

39

>>> aDict['address"'] #REM “HE” AL, PR

KeyError: 'address'

F O R T —A> get()TTIEHIRR BIHRE “BE” XL “AE” IR HRVFRE R BEATE
FERSIR AR “1E” o Bilin:

>>> aDict.get('age") #FWUR 7P ARAEZ B MR B R “AH”

39
>>> aDict.get('address', 'Not Exists.')

#IRSE M B AR [ E EOME

"Not Exists.'

HLHRE “H” N TAROA T HOTERIER, AR

D #Hiz 7 AT, WERRSBSZ 87 R E;

2) HAEAE, MR —ASER) 887 xF, RauEiin—Ee .

>>> aDict = {'age': 35, 'name': 'Dong', 'sex': 'male'}

>>> aDict['age'] = 39 #ENOTRIA

>>> aDict

{'age': 39, 'name': 'Dong', 'sex': 'male'}

>>> aDict['address'] = 'Yantai' #INIH TR

>>> aDict

{'age': 39, 'address': 'Yantai', 'name': 'Dong', 'sex': 'male'}

B 3-4 7S04 RE S 1000 NEENL R FAF R, RS SN TR B, R
T get() 7 iEiE H .

>>> import string
>>> import random

>>> x = string.ascii_letters + string.digits
>>> z = '"".join((random.choice(x) for i in range(1000)))
#choice() H TN\ ZAuRHHEHLIESE —1
>>> d = dict()
>>> for ch in z: #3 FRF R, SRR
d[ch] = d.get(ch, 0) + 1 #O HILREUN 1
>>> for k, v in sorted(d.items()): HOEGITER
print(k, ":', v)

#® = % R
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>>>

a = {3, 5} #BEANTR

WA DU set() BB BI2 . Joll. FRFH . range W R AEHAR T IE O R HONE S
R ORI EHE P A E R TR, WERIOVER S IR AR —A R P51 80A G
MEPAATGAHE, IR ONES, W2 .

>>>
>>>

{8,
>>>

>>>
{e,
>>>

a_set = set(range(8, 14)) #1t range X G HONEES
a_set
9, 10, 11, 12, 13}

b set = set([0, 1, 2, 3, 0, 1, 2, 3, 7, 8])

#EHIN BB AR E R TR
b_set
1, 2, 3, 7, 8}
x = set() #TZEE

AR EE, ATUMEH del iy S MERIEEANEES

(1) &EA TR NS M ER

>>> s = {1, 2, 3}

>>> s.add(3) #NINICER, HEEIUE HE A
>>> s

{1, 2, 3}

>>> s.update({3,4}) #EFH YA F L, HIIZMESRICE
>>> s

{1, 2, 3, 4}

>>> s.discard(5) #MIBRITER, AAEEN 2B % AR
>>> s

{1, 2, 3, 4}

>>> s.remove(5) #MkRIcR, AEEMILH =F
KeyError: 5

>>> s.pop() #MI R IR Bl — AT

1

(2) £HisH

>>> a_set = set([8, 9, 10, 11, 12, 13])

>>> b_set = {0, 1, 2, 3, 7, 8}

>>> a_set | b_set #IF5

{0, 1, 2, 3, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13}

>>> a_set & b_set #TAE

{8}

>>> a_set - b_set #7E4E

{9, 10, 11, 12, 13}

>>> a_set ~ b_set A RRZELR

{0, 1, 2, 3, 7, 9, 10, 11, 12, 13}

1 3-8 WGP SR .

from random import randrange




data = {'user'+str(i):{'film'+str(randrange(1, 15)):randrange(1l, 6)
for j in range(randrange(3, 10))}
for i in range(10)}

#EACGHT AT 8dE, 5 BN AT 4
user = {'film'+str(randrange(1, 15)):randrange(1,6) for i in range(5)}
f = lambda item:(-len(item[1].keys()&user),
sum(((item[1].get(film)-user.get(film))**2
for film in user.keys()&item[1].keys())))
similarUser, films = min(data.items(), key=f)

print('known data'.center(50, '='))
for item in data.items():

print(len(item[1].keys()&user.keys()),
sum(((item[1].get(film)-user.get(film))**2
for film in user.keys()&item[1].keys())),

item,
sep=":")
print('current user'.center(50, '="))
print(user)
print('most similar user and his films'.center(50, '="))
print(similarUser, films, sep=':")
print('recommended film'.center(50, '="))

print(max(films.keys()-user.keys(), key=lambda film: films[film]))




